

丹灶举行“阅读素养培养”成果展示活动

师生同台表演 展现“悦”读成果

珠江时报讯(记者/陈时然 通讯员/邹卫平 李健兴 摄影报道) 11月11日,丹灶举行“阅读素养培养”成果展示活动,全方位展现“阅读素养培养”工程的经验与优秀成果,表彰一批先进典型,进一步推动丹灶“阅读素养培养”工程向纵深发展。

“阅读素养培养”结硕果

当天,在丹灶镇有为小学的广场上,全镇10所中小学设立了各具特色的“阅读素养培养”成果展示摊位。学生代表神采奕奕地进行详细介绍,吸引不少来宾驻足观看并点赞。

在“阅读素养培养”成果展示环节,各校师生同台表演,通过亲子童话剧、朗诵、舞台剧、演讲、童谣等,将各校阅读素养培养活动风采展现出来。

丹灶镇金沙小学和丹灶镇罗行小学的代表分别向与会人员分享“阅读素养培养”工作的



“阅读素养培养”成果展示环节,各校师生同台表演。

经验和效果。

为推进“阅读素养培养”工程建设,金沙小学致力于构建人文经典的校园文化,开展丰富的师生读书活动,与家庭、社区联动,为学校内涵发展找

准了支点,为教师成长提供了平台,为学生发展奠定了坚实基础。

罗行小学则大力推进扬采阅读工程,举办读书节、英语节等活动,为学生提供阅读展示的

平台,开展“书+网”课外阅读课程、“南海领读者·书香校园行”、课题研究等一系列活动,依托多个社团活动深化阅读素养培养,让阅读成为学生的一种习惯。

6所学校获评特色学校

自2020年11月启动丹灶镇中小学“书香丹灶”全阅读工程以来,丹灶各中小学以落实立德树人根本任务为宗旨,以学生可持续发展的理念为导向,激发学生阅读兴趣、培养学生阅读习惯和品格、提升学生阅读素养,推动“书香校园”“书香家庭”“书香社区”建设,进而推动“书香丹灶”建设。

在校园阅读浓厚氛围的带动下,家庭阅读、社区阅读的氛围越来越浓郁。全镇10所中小学被评为丹灶镇“阅读素养培养”达标学校,其中6所学校被评为“阅读素养培养”特色学校。

当天活动,丹灶镇教育发展研究中心为获得“阅读素养培养”工作先进个人、优秀教师、优秀学生、优秀家庭和特色(达标)学校颁发证书。

“两年来,丹灶镇各中小学在区政教研部门的指导下,提高了认识,加大了投入,保证了时间,

强化了研究,美化了环境,取得了成果。”丹灶镇教育办、镇教育发展中心主任何永绍表示,下一阶段,丹灶将加大力度推进阅读素养培养的纵深发展,不断提升全镇中小学生学习素养。一是在创建特色学校的基础上,打造一批阅读素养培养的示范性学校;二是加大队伍建设和研究力度,提升阅读素养培养的科学研究性和持续性;三是继续开展形式多样的活动,引导广大师生和群众把阅读作为生活中的重要组成部分;四是加强学校与各种社会资源之间的整合,为丹灶镇中小学阅读素养培养工程注入源源不断的动力和活力。

南海区教育发展研究中心主任郑兰桢表示,希望丹灶镇教育发展中心和各中小学校在取得已有成就的基础上,充分利用现代教育技术,加大力度推进“阅读素养培养”工程,在培养特色、打造队伍、教育科研等方面寻求新突破。

玮基厨具积极拥抱数字化转型,产品覆盖60多个国家

每年售出超1000万件烘焙器具

日前,记者走访佛山市南海玮基厨具有限公司(以下“玮基厨具”)的直播基地发现,这里每天至少进行两场直播,展示超80款产品。在零售仓库里,工人们则各司其职,井然有序地进行分拣、复核、包装、出库,呈现出一派热火朝天的景象。这些来自丹灶的烘焙器具,将会被发往全国各地乃至全世界。

这个“双11”,玮基厨具通过抢抓生产进度、提升直播时长频次等,在电商平台上实现产品销售新的突破。

创立自主品牌 进军线上零售

作为广东烘焙器具10强企业之一,玮基厨具在2013年成立了自主品牌CHEFMADE学厨(以下简称“学厨”),开始全球化品牌布局。

在拓展各省市代理商的同时,2014年学厨跟随大势,进军自营线上零售业务,创建品牌的天猫旗舰店,并进入京东自营系统,加入了电子商务大军。

目前,学厨拥有21个电商渠道、100个直营店、300多个经销商,覆盖60多个国家,500多种烘焙器具每年可售出超过1000万件。

玮基厨具总经理陈国基介绍,今年“双11”第一波热潮始于10月31日20时,从销售情况看,学厨迎来开门红。“作为参加‘双11’促销的‘老兵’,应对‘双11’的销售高峰,学厨早已得心应手。”

在学厨的零售仓库,记者看

到,工人们正熟练地进行取货、核验、装货、打包。“发货量太大了,我们必须加快速度。”正在包装货物的工人说,“双11”大促以来,订单量猛增。据介绍,学厨的零售仓库有一套完善的发货流程,从客户下单到订单入仓,再到货物发出,只需15分钟,发货量日均最大可发出5000份订单。

10月以来,学厨的抖音账号每天都会进行两场直播,平均每次持续3个小时,一次会有80余款产品上线,供客户选购。在天猫、淘宝、京东、小红书等平台,学厨也利用短视频、海报、推文等形式,加大对产品的宣传力度。

陈国基表示,除了流量、成交额,学厨会把更多精力放在品牌建设和产品开发上。“作为自主品牌,学厨一直严格遵循价格体系,严控产品质量,以品牌价值赢得客户。”



工作人员进行直播带货。

提议成立电商协会 助力传统企业“触电”

五金产业是丹灶的传统优势产业。目前全镇有各类五金制品企业约6700家,工业年产值超300亿元。其中规模以上企业286家,产值超亿元企业61家,产品涵盖灯饰五金、厨卫五金、汽配机械等3万多个品类,市场潜力巨大。

面对“货源优质,销路难寻”的困境,丹灶不少五金企业通过“触电”转型,拓展销售渠道。今年5月,南海针对电子商务新业态发展出台了《佛山市南海区促进电子商务发展扶持办法(试行)》,大力支

持企业发展电商,坚定了五金企业通过电商进行营销端转型升级、拓展更多市场空间的信心。

6月,丹灶召开稳增长促消费企业座谈会。“希望丹灶能成立电商类协会,从而培育更多电商企业,抱团发展,帮助企业降低运输成本、拓宽销售渠道、提高企业知名度,打响丹灶制造品牌。”陈国基会上提议。

企业有需求,政府有回应。11月10日,记者从丹灶镇经济发展办公室了解到,经

政府牵头指导和企业多方努力,丹灶镇电商协会正紧锣密鼓筹备中,目前已吸引超30家意向入会的“触电”企业,有望在12月正式成立。

丹灶镇经济发展办公室主任舒洪表示,要推动电商产业规模发展,“抱团”发展是重要抓手。传统销售渠道以及个人消费方式的转变,使得电商产业蓬勃发展。电商协会的成立,可以为企链接政企资源、搭建交流平台,进一步提升市场竞争力,让更多人通过电子商务选择“丹灶优品”。

南海普法·伴您同行



民法典篇——

借款用于共同生活 属于夫妻共同债务

小华和小翠是夫妻,小华以买车为由,向其朋友小鹏借了15万元。借钱时,小翠并不知晓此事。

两年后,小华无法偿还借款,小鹏多次催要无果,遂将小华和小翠二人诉至法院。小华对此无异议,小翠却主张,其不知晓借款一事,买车也没有用向小鹏借的钱,不应承担还款责任。小鹏则能够举证证明,小华经常开车接送小翠上下班以及孩子上下课。小翠需要承担还款责任吗?

《中华人民共和国民法典》第一千零六十四条:“夫妻双方共同签名或者夫妻一方事后追认等共同意思表示所负的债务,以及夫妻一方在婚姻关系存续期间以个人名义为家庭日常生活需要所负的债务,属于夫妻共同债务。夫妻一方在婚姻关系存续期间以个人名义超出家庭日常生活需要所负的债务,不属于夫妻共同债务;但是,债权人能够证明该债务用于夫妻共同生活、共同生产经营或者基于夫妻双方共同意思表示的除外。”

根据上述法条,夫妻共同债务需要夫妻双方共同签名,或者未签名的一方在事后予以追认。一方借款,金额不是很大,用于家庭日常生活需要,债权人无需举证,推定为夫妻共同债务;借款金额较大,超出家庭日常生活需要,则需债权人举证,如果能够证明借款用于夫妻共同生活、共同生产经营,则可以认定为夫妻共同债务。

本案中,小华和小翠借的15万元超出家庭日常生活需要,债权人小鹏能够证明借款用于小华和小翠家庭共同生活,可以认定该15万元是夫妻共同债务,判决由小华和小翠共同偿还。

整理/珠江时报记者 原诗杰



南海普法



工人们熟练地进行取货、核验、装货、打包。